

我省开展检验检测领域突出问题专项治理 公开征集弄虚作假等 突出问题相关线索

本报讯(记者 谢斌)根据工作安排,省市场监管局决定于2024年5月至9月在全省开展检验检测领域突出问题专项治理,现面向全社会公开征集检验检测领域突出问题相关线索。

此次专项治理重点为:弄虚作假类问题。检验检测机构不按要求进行检验检测、出具虚假或不实报告等违法违规行为。

违规经营类问题。机构超资质能力范围、不按标准规范进行检验检测,基本条件和技术能力不能持续符合资质认定条件和要求等问题。

价格收费类问题。检验检测机构未明码标价或标价不规范、价外加价,恶意低价竞争或达成垄断协议扰乱市场秩序等问题。

资质认定类问题。审批把关不严、超范围审批、办理时长超限等问题。

监管执法类问题。监管执法尺度不一、搞变通或选择性检查,对违法违规行为查处不力,现场检查“走过场”“大问题小处理”及处罚信息不公示等问题。

廉洁从政类问题。监管执法与行政许可工作人员滥用职权、徇私舞弊、“吃拿卡要”及与从业机构进行利益输送等问题,评审员、观察员以“评审费”名义收受被评审机构红包等问题。

其他社会组织服务类问题。行业协会等中介组织乱培训、乱服务、乱收费及假借政府机关或事业单位名义开展中介服务等问题。

其他有违公正审批、公正评审、公正监管、公平竞争,影响廉洁从政、廉洁评审、廉洁服务及扰乱、破坏检验检测市场秩序的突出问题。

线索举报方式:专项治理领导小组办公室
投诉举报受理渠道

举报电话:029-86138596

举报邮箱:sncmajb@163.com

省市场监管局直属机关纪委 举报电话:
029-86138891

来信地址:西安市二环北路东段739号(陕西省市场监督管理局认证监管处)

邮政编码:710021(来信请在信封上注明“检验检测领域突出问题专项治理线索”)

阎良区民政局:全天服务婚姻登记

本报讯(记者 谢斌)“因为今天日子比较特殊,所以选择领证,我们早早地就来排队了。”李女士和王先生拿着当天颁发的第一对结婚证幸福地说道。因谐音酷似“我爱你”,不少新人会选择在5月20日登记结婚。当天,西安市阎良区民政局创新形式,为新人提供优质高效服务,全力保障市民婚姻登记需求。

5月20日8时30分,在阎良区婚姻登记处,已有不少新人在此排队等候,每个人的脸上都洋溢着甜蜜和幸福的笑容。

登记大厅窗口呈现出忙碌景象,工作人员动作娴熟地为新人们办理结婚登记手续。很快,新人们就领取到了“红本本”。

“优化办证流程,全天上班为市民办理结婚登记,不办完不烺!”现场,婚姻登记处的



新人领证。

工作人员和志愿者组织新人按顺序排队等候,发放婚俗改革倡议书、婚前体检等宣传资料,引导新人有序办理结婚登记。

碑林区民政局:多种活动送甜蜜祝福

本报讯(记者 成东丽)为给新人提供更仪式感的婚姻登记服务,5月20日,西安市碑林区民政局举办了丰富多彩的活动,给新人们增添美好回忆。

当天,碑林区婚姻登记处开展了“漆彩纷呈 扇染新婚”活动,新人将彩漆滴入水中,以点、甩、弹、划等手法,在水面绘出想要的图案,再将团扇浸入水中,以漆为媒,以扇为纸,表达对另一半浓浓的爱意,和渴望与另一半

比翼双飞、白头偕老的美好愿景。

另外还为当天领证的新人赠送刮刮乐,将幸运和甜蜜一起送给新人。在“局长来颁证”环节,碑林区民政局局长韩海若为新人们颁证,并送上新婚祝福,祝愿新人们甜甜蜜蜜,夫妻恩爱到永远。刘家欢和张耀中是当天领证的第一对新人。“人生路漫漫,相遇即是缘分,愿以后的日子能够风雨同舟、携手共进。”这对新人甜蜜地说道。

爱在“520”

中国银行宝鸡分行: 践行“金融为民”理念 积极畅通现金流通环境

为持续践行“金融为民”理念,中国银行宝鸡分行通过网格化管理优化现金服务,提升金融服务质量。近日,该行开展推进现金支付便利化工作。同时,推行“零钱包”等措施,满足公众多样化的现金需求。

该行在营业网点建立了现金预约、残损币兑换及小面额人民币预约登记制度,开通了人民币兑换绿色通道,并准备了标准化“零钱包”,满足客户的各种需求。

充分利用资源优势,组织员工在银行网点与周边商户同步开展“零钱包”兑换活动。走进出租车公司,根据客户需求提供定制票面“零钱包”上门服务。同时向客户普及人民币防伪知识,讲解如何规范人民币现金收付行为。

今后,中国银行宝鸡分行将继续优化“零钱包”功能,提升服务质量,满足更多客户需求,积极探索新的金融产品和服务,不断创新,为客户提供更加便捷、高效的金融服务。刘贵勇

杨凌举办“5·19中国旅游日”主题活动

本报讯(记者 孙建恒)5月18日,杨凌示范区文旅部门发布“跟着赛事去旅行”——杨凌赛事旅游线路,正式拉开“中国旅游日”杨凌示范区系列主题活动帷幕,邀请全国游客畅游美好杨凌,共赴农旅欢歌。

活动现场,杨凌文旅部门结合杨凌农耕文化传承、隋文化历史、现代农业发展等特色,发布了三条杨凌夏季旅游线路,涉及“活力农城游”、采摘休闲游、露营亲子游,不同主题尽显农科城的独特旅游魅力。

当天上午,还同期举行了省第四届少儿体育嘉年华杨凌站启动仪式。来自杨凌中小学的学生们带来了武术、街舞等文艺表演,少年的运动激情与活力让现场气氛更加沸腾,来往群众不断为他

们的精彩表演鼓掌。

本次活动结合杨凌体育赛事,延长赛事经济链,打造更多消费场景,将持续提升示范区体育旅游品牌影响力,为示范区体育旅游产业融合发展提供新动力,进一步助推示范区高质量发展。近年来,示范区进一步加快文旅体育融合步伐,让体育赛事、体育运动带来的“流量”转化为文旅消费的“留量”,打造体育旅游新标杆。“下一步,我们还将围绕夏季旅游特色资源,在做好赛事组织的同时,推出一批体旅融合的精品旅游线路。希望大家来杨凌打网球、看比赛、品美食,感受杨凌优美的风景和独特的旅游产品。”杨凌示范区文旅体育局业务科科长陈凯表示。

柳笛散文集《彼岸的风景》 新书发布会举办

本报讯(记者 王娇莉)5月19日下午,作家柳笛携新书《彼岸的风景》在西安万邦书店·中大国际南门店与读者见面,柳笛与读者分享了他眼中的异域文化。

据悉,《彼岸的风景》是柳笛的第三部散文作品。过去的20年,他走出国门,先后去了30多个国家,遍访人文胜迹,饱览异域风情,该书就是他的所见所思所感。发布会上,从创作初衷到该书的主要内容,柳笛侃侃而谈。他说,“写作是与自己对话的一种方式,旅行则是不断遇见自己。在这个过程中,清理心灵尘埃,亮出生命底色,把心中拥有的远方风景再一次游历,从而使生命的旅程变得丰盈。”

分享会环节,陕西新华出版传媒集团党委书记、董事长张炜率先分享了他的阅读感受,“柳笛的游历过程,也是他

近距离感受文学、触摸历史的过程。在这个过程中,作者的思想逐渐丰满,文字轻盈,这不仅是一次身体的旅行,更是一次思想的旅行。”

“大地本身就是一本书,等待着你去阅读。”著名作家高建群分享了自己对“彼岸风景”的理解,并表达了一个严肃的主题,那就是对文学的敬畏。这么多年,在繁忙的工作之余,柳笛能一直保持着对文学的挚爱,不离不弃,坚持创作,真的很不容易。”

著名作家朱鸿则从“文体、文气、语言”三个方面谈了自己的阅读感受。他表示,这本书总体上应该划归为游记,既继承了传统游记的风格,也打上了这个时代作家创作的烙印。“柳笛的视野更为开阔,他的心里有一个坐标,看到异国风景,他的很多感慨就在行文过程中自然地表达出来了。”

“5.19公里”爱心跑 为患者带去温暖



5月19日是世界炎症性肠病(IBM)日,以提高公众对溃疡性结肠炎和克罗恩病这两种慢性肠道疾病的认识。18日,西安市儿童医院消化科IBM团队再次举办了主题为“为爱自由跑”的公益活动,旨在通过健康跑步的方式为受这些疾病困扰的患者募集善款,传递关爱与希望。

“自2019年首次发起以来,这是该团队第六次组织此项活动。今年的活动在西安城墙举行,吸引了医护人员及患者和家属的积极参与。”5月18日,活动开始前,在西安城墙安定门,消化科副主任任晓侠带领大家高喊口号:“518,我要帮!”鼓励大家为IBM患者提供帮助。

8时许,随着发令枪响起,参与者们

在健身教练的带领下完成了热身运动,随后开始了5.19公里的爱心跑。跑步结束后,西安市儿童医院消化科IBM团队为每位参与者颁发了爱心证书和小礼物。

据了解,经过大家的共同努力,这次“为爱自由跑”活动还筹集了善款,这些资金将全部用于资助炎症性肠病患者的治疗和康复。任晓侠表示,未来将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,致力于儿童炎症性肠病的规范化诊疗及随访,与小患者一起追求“肠健康、爱相伴”的目标。此次活动,不仅为IBM患者带去实质性的帮助,也增强了社会对这一特殊群体的关注和支持,为患者们点燃了温暖与希望之光。

文/图 本报记者 葛兰